

萬鈞伯裘書院 (2022-2023)
「促進香港與內地姊妹學校交流計劃」報告

內地姊妹學校名稱： 廣州市增城區第一中學、光明區高級中學、深圳市寶安區潛龍學校、北京中學、北京市櫻花園實驗學校、鄭州市第十一中學、海南華僑中學、杭州市翠苑中學、海寧硖石中學

第一部分：交流活動詳情

| 項目編號 | 交流項目 名稱及內容 | 預期目標 | 進度報告 | 反思及跟進 |
|------|----------------------|---|--|---|
| 1 | 學生交流活動 | 透過學生交流活動，促進兩地學生了解雙方地域文化及學習經驗，加強兩校之聯繫。 | <p>1.1 在深度學習週課程活動中，以地方飲食文化為主題，進行有關深度學習之分享交流，兩地同學把在當中研習的成果及作品分享及交流。</p> <p>1.2 以「人工智能」為主題，進行數學教育學習領域、科技教育學習領域之「人工智能創客營」。是次探究創客營，除與粵、港、澳三地十一所學校的同學進行交流外，亦邀請了當地的同學，就著自己研發的人工智能作品作報告、分享及交流。</p> <p>1.3 參加由教育局及香港教育工作者聯會承辦的「2022 粵港姊妹學校中華經典美文誦讀比賽(香港賽區)」，與深圳市寶安區潛龍學校進行比賽，成績優異，並取得中學組優異獎(合作性)。</p> <p>1.4 以「香港飲食化」為主題，進行有關中國語文教育學習領域、個人、社會及人文學習領域範疇的兩地之學術文化交流。同時，兩地學生亦就著「手牽手、向前走」的深港少年項目，作進一步的交流及分享。</p> <p>1.5 在「學生說教育、國際網上研討會 2023」會議中，以「氣候變化的挑戰及應對策略」為主題，就著氣候的變化之議題進行交流及分享。</p> <p>1.6 完成五個與內地姊妹學校實體交流活動。</p> | <p>1.1 因著疫情之緣故，9 月至 2 月期間與內地之學生交流活動、教師學與教的交流活動改以網上形式進行。</p> <p>1.2 繼續與內地之姊妹學校作聯繫，為來年學生交流活動之舉辦模式作檢視，並於來年進行網絡實時交流及聯繫作進一步之優化及發展。</p> <p>1.3 粵港姊妹學校中華經典美文誦讀比賽以錄像形式進行，打破地域及時間的界限，促進兩地之誦讀文化交流及成效。</p> <p>1.4 在國際會議交流活動上，能有效進行交流及分享，以加強兩地同學的互動，及與世界的接軌。</p> <p>1.5 去年，共籌辦了五個國內姊妹學校交流團，當中包括青島、廣州、大灣區及青海等。讓同學了解十四五規劃、二十大教育精神及地方發展。</p> |
| 2 | 學校行政、課程領導及老師 交流活動 | 透過學校行政、課程領導及老師交流活動，促進行政領導們了解兩地學校的特色及辦學理念，而老師同儕間的觀課及教研交流活動，讓老師互相了解兩地的教育方針及教學模式，並交流課堂意見，促進教學效能。 | <p>2.1 就著兩地中國語文學習領域、數學教育學習領域、個人、社會及人文學習領域、深度學習的課程發展、教研評估、學生作品等進行交流及分享。同時亦邀請了中大賽馬會「智」為未來計劃博士後研究生(課程發展組)邢行博士為同學的作品進行評鑑及意見交流，以促進兩地的學與教效能。</p> <p>2.2 完成三次與內地姊妹學校實體行政專業交流活動。</p> | <p>2.1 是次活動大大加強了兩地之專業交流，亦為日後的合作及交流建立有效之聯繫。</p> <p>2.2 網上交流能打破時間及地域之界限，能即時在北京、海南、香港、廣州進行即時的學與教交流及探討，以促進學與教效能。</p> <p>2.3 行政專業交流活動大大加強了兩地之專業交流，亦為日後的合作及</p> |

| | | | | |
|--|--|--|--|--|
| | | | | 交流建立有效之聯繫。 2.4 觀課活動及觀課後交流活動加強兩地教學交流，促進互相學習及欣賞，令行政人員可以反思如何提升本校學與教效能。 |
|--|--|--|--|--|

第二部分：財政報告

| 項目 編號 | 交流項目 | 支出項目 | 費用 | 備註 |
|----------|--------|--|---|----|
| 1 & 2 | 學生交流活動 | 學生交流項目之津貼 <ul style="list-style-type: none"> ● 到訪內地姊妹學校的團費 ● 與內地姊妹學校合辦的活動費用 ● 交通費 ● 視像交流設備的費用 ● 交流物資費用 | \$144,932.71 \$13,373.26 \$34,041.09 \$22,398 \$325 | |
| | | 總計： | \$215,070.06 | |
| | | 津貼年度結餘： | \$102,011.94 | |